



Jászvidék

Jászárokszállás város közéleti havilapja

2015. január 30.

XXVI. (L.) évfolyam • 1. szám • ára: 115 Ft • www.jaszarokszallas.hu

ÖTÖSÖK

Az ötösök a nyerők már elemi szinten is. Középis-kolás fokon szintúgy. Egyetemi magaslatokon még inkább értékesek.

Fontosak a felnőtt kor ötösei is, de azokról már mi ítélkezünk, s nem kell számot adni a tanító né-nek. S most, hogy 2015-öt írunk, az ezred fordulót követően megkaptuk a harmadik ötöst is. Az önkormányzatunk meg az elsőt azzal, hogy tagjait a törvény értelmében az október 12-i választáson először választottuk öt évre.

A szeptember 21-én született Tősér János szobrász tanár, városért díjasunk pedig már a 21. ötödik évében éli alkotó napjait.

A Jászvidék 5x5-ös, vagyis a két világháború között szerkesztett lap, a rendszerváltoztatás áramában újra éledt változata, áprilisban 25 éves lesz.

S ha már ötösökre bontjuk, boncolgatjuk az előttünk álló, csak ránk váró 2015-öt, boncolgasuk kicsit magunkat is. Hány feladat volt az elmúlt időszakban, amit elvégeztünk? Hányféle lehetőséget elemeztünk át problémáink megoldására? Milyen célok érdekében, s milyen sikeresen? Ha nem volt benne ötös megoldás, ne csüggedjünk, hátha 2015 az ötös megoldásokra hangozó év és segít.

Igen 2015, mert akár-hogy is boncolgatunk, matematikázunk, 2015 mégis egy önálló év, amelyen még nem volt soha és most itt áll előttünk a maga rejtelmeivel, kihívásaival, amikre most is megoldásokat kell találni.

Hogyan mondta a múlt évezredben Zorba, a görög? Táncolni kell uram, a zene majd csak jön valahonnan! Erre én, ebben az évezredben: Élni kell Hölgyeim és Uraim és a lehetőségek majd csak ránk találnak, jelentkeznek valahonnan!

- and -

„Együtt dobban a szív, s benne dobban a szó”

- A magyar kultúra napja -

Január 22-e ugyan nem piros betűs ünnepünk, mégis kiemelkedően fontos esemény minden évben, hiszen a kézirat szerint ezen a napon fejezte be Kölcsey Ferenc a Himnusz megírását és immár 26 éve ezt a napot a magyar kultúra napjaként tartják számon. Városunkban minden évben megemlékezünk erről a napról, mely minden ember számára üzenet a hazaszeregettről, a népművészetről.

Gergely Zoltán polgármester úr beszédében külön köszöntötte a 102 éves Tősér János tanár urat, aki a mai napig fontosnak tartja a művészeteket, a nemzeti értékeket, így jelenlétével most is megtisztelte az ünnepséget. Emellett kiemelte a tudás és a tanulás jelentőségét, mellyel már a fiatalok is hozzájárulhatnak a kultúra erősítéséhez.

Az idei ünnepség szónoki beszédét Szűcs Krisztina, a Városi Könyvtár igazgatója mondta el. Beszédében személyes élményeit osztotta meg, amellyel élete a kultúrához kapcsolódik: „Két világban élek, az egyik a könyvek világa. Ami a könyvek által tárul elénk, egy olyan világ, mellyel mi is részesei vagyunk a magyar kultúrának, hiszen a képzeletünk egygyé olvad az írók, költők által megformált érzésekkel, személyekkel. A mai nap, a Magyar Kultúra Napja, a magyar könyv napja is. A könyv a kultúra egyik legjelentősebb és legmaradandóbb jelképe. Szívvel kívánom magunknak és a jövő nemzedékeknek azt, hogy kiránduljunk minél többet a könyvek csodálatos világában, éljen szívünkben és lelkünk képzeletbeli polcain, örökké, szép emlékként, a könyvek sokasága.”

Hogy honnan ered a könyvek iránti szeretete? Ezt is megtudhattuk tőle: „A hétvégén szüleim házában jártam, akik másik la-



Jelenet az ünnepi műorból



A Deák-diákok munkáit mindenki elismeréssel szemlélte, közöttük a 102 éves művésztanár, Tősér János

kásba költöznek. 93 dobozon találtam a könyv feliratot.” Azt hiszem nem kell többet kérdeznünk, beszédéből érződött a könyvek iránti tisztelete, valamint a magyar kultúráért, értékeinek fennmaradásáért folytatott lelkesedés. Beszédét nem csoda, hogy az ünneplők vastapssal jutalmazták.

Az ünnepi műsort idén a Széchenyi István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola alsó- és felső tagozatos tanulói adták. A versekkel, táncokkal, énekekkel színesített műsor zárásaként felcsendülő dallamok hallatán - „Együtt dobban a szív, s benne dobban a szó, magyarnak lenni igen is jó” - a jelenlévők

kek, versek mellett a képzőművészeti alkotások sem maradhettek ki a programból. Városunkban hagyomány, hogy kiállítással színesítik a rendezvényt, így idén a Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola diákjainak alkotásaiiban gyönyörködhetek az érdeklődők. A kiállítást megnyitó Boros Vivien (12. A) beszédében elmondta, hogy nyolc diák képeit csodálhatjuk meg, akik közül néhányan „fekete-fehérben látják a világot, mások a fantázia távoli vidékeire kalauzolni el minket, de olyanok is akadnak, akik az emlékekből merítenek, melyek ránk maradtak.”

A 16 paraván képeit nézgetve és a verseket, dalokat hallgatva úgy vélem büszkék lehetünk arra, hogy városunkban ennyi, művészetet kedvelő, szerető és főként hozzáértő diák él, akik szabadidejük-ből órákat szánnak arra, hogy évről-évre megörvendeztethessék városunk lakóit műsorukkal, megtisztelve ezzel a magyar hagyományokat, a magyar kultúrát.

valóban ezt érezték: jó magyarnak lenni. A műsort szerkesztette és színpadra állította: Sándor Józsefné, Kovácsné Tősér Zsuzsanna, Papp Zoltánné, Antal Péterné, Csomor - Fehér Nikolett, Érsekné Kácsor Edina, Méri Judit, a díszletet készítette: Kiss Gáborné.

Ezt követően József Attila: Thomas Mann üdvözlése című versét szavalta el Tóth Lászlóné Guba Mária.

Mint hogy a kultúra rendkívül széleskörű, az ünnepi műsor során a táncok, éne-

- Nagy Kinga -
Fotó | Szűcs Judit



A kiállítók tanárnőjükkal Kubacsekné Gulyás Évával

A Jászvidék szerkesztőbizottsága egy kerti parti keretében tartotta összejövetelét. Ennek indíttatása az volt, hogy búcsúztassa felelős kiadóját, Ádám Gáborné könyvtárigazgatót nyugdíjba vonulása alkalmából.



A búcsúztató kerti partyn

Szabó Erika lelkesedésének köszönhetően erre az alkalomra egyszeri és megismételhetetlen egy példányos Jászvidék jelent meg, mely a fent nevezett 12 éves felelős kiadói munkáját és a 21 éves Jászvidék szerkesztőbizottságában végzett tevékenységét méltatja, hivatásának főbb állomásait eleveníti fel.

Mivel Erika kisbíró módjára ezt ki is dobolta, vagyis

közhírré tette, most az egyetlen példányos különszámból, mely a búcsúztatott tulajdonába került, idézünk:

Tudjuk, hogy a fent nevezett személy mélyen elhivatott a munkájáért, szakmai felelősséget érez a kulturális örökségünk megőrzéséért, kiemelt figyelmet fordít a helytörténeti gyűjtemény gyarapításáért, megőrzéséért és ápolásáért.

Mindenkinek, aki hallja a tudtára adjuk, hogy Ádámné Kati a munkahelyét szerette, a legjobb tudása szerint vezette és fejlesztette. 21 éves

Búcsúztató kerti parti

vezetői munkája alatt jó kapcsolatot alakított ki az olvasókkal, az oktatási intézményekkel, civil szervezetekkel, egyesületekkel. Egy olyan személyt ismertünk meg Kati-ban, akihez bármikor, bármilyen ügyben fordulhattunk.

Mindenki, aki hallja adja tovább, hogy Ádámné Kati segített 15 könyv anyaggyűjtésében, összeállításában, terjesztésében. A jelenlévők közül, ha akad olyan, aki gondolkodik ilyen vagy ehhez hasonló gondolattal, bizvást ajánlom Katit segítőként, most már még jobban ráér.

Az elmúlt 34 év, melyet a Városi Könyvtárban töltött meghatározó volt a saját és a város életében. Személye összefonódott a városi, könyvtári rendezvényekkel. Május 1-je, augusztus 20-i ünnepek mind a nevéhez fűződtek. Több országos rendezvény szervezését segítette.

Vezetőként mindig kikérte a véleményünket és meghallgatta érveinket. Mindezen felsorolt érvek alapján méltónak tartjuk, - bár nagyon sajnáljuk, - hogy Ádám Gáborné a mi Katink, élvezze a nyugdíjas



Az egyetlen példányos Jászvidék olvasása közben



Összhangban, az új és a leköszönő könyvtárigazgató. Szűcs Krisztina, Ádám Gáborné

éveket, nézőként vegyen részt a városi rendezvényeken, látogassa az előadásokat, olvasson jobbnál jobb könyveket, melyet a Városi Könyvtárból kikölcsönözhet.

Mivel az elkövetkezendő időben sok szabadideje lesz, kérjük, írjon cikkeket a Jászvidék részére, melyet személyesen vagy e-mailban is elküldhet.

A valós átadás-átvételre azonban decemberben került sor, amikor a már véglegesített könyvtárigazgató, a Jászvidék felelős kiadója, Szűcs Krisztina végérvényesen átvette helyét, szerepét a város közéletében.

- and -

ÁBK teadélután 2014

Ismét eltelt egy év az Árokszállási Baráti Körének életében és az októberi számadó közgyűlés után, a szokásos teadélután programmal zártuk az esztendőt. Immáron harmadik alkalommal került felállításra a város és magyar nemzet karácsonyfája, az ÁBK kezdeményezéséből és szervezésében. A civil egyesület köszönetet mond az ideai fa adományozójának, Petró Géza képviselőnek és a Művelődési ház dolgozóinak. Külön elismerés illeti v. Ballagó Zsoltot, aki ahogy eddig minden évben, úgy idén is lelkesen segítette ezen munkánkat. Reméljük idén is sokak örömét szolgálta a fa látványa. Ugyan a Művelődési ház új liftje miatt korlátozódtak lehetőségeink, a karácsonyfa méretét illetően, de mégis maradt hely a megvalósításra és semmiképp nem akartuk megszakítani a hagyományt. Már a téli esték programsorozat első napján állt a feldíszített fenyő, de megáldására mindig a teadélután rendezvényén kerül sor. Így volt ez idén is, amikor Kiss Csaba esperes úrral közösen énekelhettük a fa tövében a „mennből az angyalt”.

Kovács J. Béla elnök ünnepi köszöntőjében kitért a centenáriumi év jelentőségére. 1914-ben indultak el fiaink a nagy háborúba. Majd a 70 évvel ezelőtti, 1944-es eseményeket idézte fel, amikor a város megélte egyik legna-

gyobb katasztrófáját a II. világháború frontjának átvonulását, később 172 árokszállási férfi elhurcolását „málenkij robotra”. A gondolatmenetet végül meghitt ünnepi szavakkal zárta.



Teadélután kamarakórusral

Az Óvónők kamarakórusának magas színvonalú előadásában, karácsonyi dalválogatást hallhatott a megjelenő, szépszájú vendégcsereg. Köszönjük a kórus tagjainak, hogy időről-időre emelik rendezvényeink fényét.

Kiss Csaba esperes ünnepi gondolataiban a karácsony valódi jelentéséről, mélyebb tartalmáról és a szeretet fontosságáról beszélt.

Gergely Zoltán polgármester kapta meg a szót. Méltatta azt a nagy munkát, amit az ÁBK, a várossal közösen elvégzett a 2014-es évben, a Hősök szobrának felújítása ügyében. Megköszönjük mindenkinek a segítségét és az eddig adakozók adományait!

A munka folytatódik. A városvezetés és az ÁBK 2015-ös év feladatai között megjelölt a szobrot ölelő Árpád téri park megújulását, hogy azon öröm legyen átkelni és méltó helyszíne legyen a városköz-

pontnak. A további tervek között szerepel a szobor talapzatának gránitlapokkal való burkolása, amelyen településünk ismert 440 hős halottjának neve kerül majd felvésre. Ehhez még mindig várjuk az önök adományait! Minden jóéremmel és segítőkész ember mellett azon családok segítségét kérjük, akiknek fiai dicsőségét is őrzik majd az elhelyezésre kerülő táblák.

- VBB -

HELYREIGAZÍTÁS

Az ÁBK október 25-i közgyűlésén jelenlévő Országos Trianon Társaság ügyvivő elnökének neve helyesen: Kele Sándor, nem pedig Kerek Sándor, ahogy írtuk. (szerk.)

Segíteni jó!

Anyagi támogatóink és tárgyi adományozóink segítségével tudunk a nehéz körülmények között élőknél némileg segíteni.

Anyagi és tárgyi támogatást kaptunk: Egri Főegyházmegyei Karitásztól, Városunk Önkormányzatától, Egyházközségünkötől, BUNDY Kft-től, Kossuth Zrt-től, Dr. Gergely Sándortól, K&H Kft jászárokszállási fiókjától, gyöngösi Tarcha Wood Kft-től, Poli-Farba-Kft-Központtól Bócsáról.

Rászorult családok támogatásaként tartós élelmiszert, 260 családnak, műszaki cikkeket, bútordarabokat, használt ruha- és ágyneműket, cipőket, táskákat, 266 családnak. Tanszervásárlási utalványban 11 családot részesítettünk.

144 szeretetsomagot osztottunk: magányosak, idősek, rászorult nagycsaládok, sérülten születettek részére. Ugyancsak meglátogattuk szeretetsomagunkkal a jászberényi és jászdozsai szociális otthonban lévő, 8 jászárokszállási személyt, valamint a helyi apartman házban 29 lakót.

Napközi otthonban lévőeknek közös ajándék-könyv és személyre szóló ajándék került átadásra.

Az év folyamán kiosztottunk 11 darab Béres cseppet és 60 doboz C-vitamint. Személyre szóló osztásaink az év folyamán: csoki nyuszi, csoki mikulás gyermekeknek: 320 darab.

Május elsején, jubileumi ünnepélyen 150 darab, anyák napján, 250 darab szentkép. Megszentelt Erzsébet kenyér: 800 darab. Kártya naptár óvodásoknak, iskolásoknak: 1100 darab.

Rendezvényeink a Szent István Községi Háznál 2014-ben: Szent Margit Gyógyszertár tulajdonosának, Dr. Dobos Józsefnének előadása 2014. márciusában, Karitásztól csoportunknak 20 éves működésének ünnepélye 2014. május 1-jén. Sérülten születettek tea délutánja 2014. június 9-én. Idősek napja, családteadélután 2014. szeptember 27-28-án.

Külső helyszínen megtartott rendezvényeink: Árokszállási Nyár rendezvényéhez kiállítás csatlakoztunk. Élő betlehem a templomkertben 2014. december 15-16-án.

Köszönetet mondunk minden támogatóknak az elmúlt évben nyújtott adományokért!

- Szent Erzsébet Karitásztól Csoport -

A polgármester jelenti

A 2015. évből eltelt alig egy hónap alatt 35 mm csapadék esett a területünkön. Az egyhetes előrejelzés további 20 mm-es csapadékot jelez. A föld vízzel túltelített, ezt a mennyiséget befogadni már nem tudja. A város határában belvíz foltok jelentek meg. Az őszi vetésekben a kipusztulás jelei mutatkoznak, amely meghaladhatja akár a 30%-ot is. Elmondható, hogy további csapadéokra nincs szükség. A forint gyengülése és az orosz gabonaexport csökkenése miatt a malmi búzát keresik a piacon és már 60.000,- Ft/tonna ajánlat is elérhető. A termelők a további áremelkedésben bíznak. A takarmánybúzára az alacsony állatlét-szám miatt kereslet nincs.

A Penny Market 2014. november 27-én nyitotta meg jászárokszállási üzletét. Az elmúlt két hónap tapasztalatai alapján a várt forgalomnál nagyobb az árbevétele a cégnek. Tíz főt foglalkoztatnak, amelyből kilenc fő jászárokszállási lakos. A vásárlók részéről is pozitív a visszajelzés. Az üzlet elfogad-

ható árakkal, bő választékkal szolgálja ki a vevőket.

A CBA üzletének az építése hol felgyorsul, hol megakad. Jelenleg statikai szakvéleményre várnak, és ennek megérkezése után folytatódik az építkezés. Az üzletet építtető Palóc Ker igazgató asszonyának tájékoztatása szerint a jászárokszállási üzletet meg fogják építeni és terveik szerint legkésőbb a nyári turisztikai szezonra meg is fogják nyitni.

A LEADER vidékfejlesztési programban a Polgárörtség kamerarendszer kiépítésére 5 millió forintot, az önkormányzat játszótér építésére 10 millió forintot, a Jász Ház istállójának építésére 10 millió forintot nyert meg. A beruházások elkészültek, a kivitelezők részére a vállalkozási összeg a szerződéses határidőben kifizetésre került. A megnyert uniós támogatásokhoz azonban sem a Polgárörtség, sem az önkormányzat még a mai napig sem jutott hozzá. Sajnos, információkat sem tudunk szerezni, mert az eljáró hatóságok telefonon elérhetetlenek, az e-ma-

ileinkre pedig érdemi választ nem kapunk. Elszomorító az, hogy nem tudjuk, mikor jutunk a határozatban a településnek megítélt pénzekhez, vagy hozzájutunk-e egyáltalán.

A Szarv-ágy patak védművének beruházása befejeződött. A műszaki átadás a végéhez közelít. A tervezett költsége 330.605.133,- Ft volt, amelyhez európai uniós támogatásból 300 millió forint, és az önerő alpból további 21 millió forint ígervényünk van. A fennmaradó összeget önrészként az önkormányzat biztosítja. Szállítói finanszírozásra kötöttünk szerződést a kivitelezővel, amely azt jelenti, hogy az általunk leigazolt számlák kiegyenlítését közvetlenül az uniós forrásból és az önerő alpból intézik, amelyhez az önkormányzat a mindenkori önerőt utalja. A beruházás összköltsége nem fogja elérni a tervezett összeget, tehát többlet finanszírozásra nem lesz szükség. Összesen közel 20.000 köbméter föld került megmozgatásra, elkészült 1000 méter föld védmű és 778 méter

beton szögtámfal, valamint egy automata belvív-átemelő rendszer. A talaj telítettsége miatt nagy az esélye annak, hogy a megmértetés a védmű tekintetében a tavaszi esőzések után meg fog történni egy áradás formájában.

A rászorulókat megsegítésére a visontai bánya szociális keretéből kedvezményes áron vásároltunk 700 mázsa lignitet. Kivágási engedély birtokában a Csányi út mellett kiöregedett akácfákat és nyárfákat termeljük ki saját embereinkkel, 1940 mázsa mennyiségben. Összesen 258 családnak tudunk térítésmentesen szén-, illetve fa tüzelőtámogatást adni. Városunkban nyilvántartott hajléktalan személy nincs, ennek ellenére működtetünk egy krízislakást, ahol jelenleg kettő fő elhelyezését oldottuk meg. A Gondozási Központunk munkatársai figyelik és jelzik a kritikus helyzetben lévők elérhetőségét, és a szükséges intézkedéseket az ellátó rendszerünk vezetőivel közösen megteresszük.

– Gergely Zoltán –

Decemberi ünnepek

Az idén is nagyon szép volt a Karácsonyi ünnepség az Apartman házban. Igaz, előtte még a Mikulás „néni” jött el ajándékot hozva és

mentőnk és biztosan volt közöttünk olyan, aki érezte a lelkében az ő jelenlétét.

Évzáró ünnepség is volt, ahol megjelent a Karitasz ve-



vele a krampusz a virgácsával „vizsgáztatta” a lakókat, igen nagy vigassággal.

Utána volt a Karácsonyi ünnepség ahol természetesen a

zetősége Zsuzsika és Sárika, a Nyugdíjas egyesület képviselője, Drapos Béláné, és alpolgármesterünk Csöke István és a vezetőségünk tagjai sem



kis tündérekünk, manócskáink látogattak és köszöntöttek bennünket. Nagyon aranyos volt a betlehemi játék, zengett a ház a dalaiktól és volt tánc is, amit sírva-nevetve köszöntünk meg a Lehel úti óvodásoknak, Juditka óvá nének Icuska daduskának és segítő társainak. Mindig ez az ünnep fénypontja. Bár az idei ünnepen sem rázta meg Holle anyó a dunnáját, a gyermekek ragyogása, mosolya pótolta a fényt. Velünk volt a kis Jézuska, megszületett a Meg-

maradhattak el, akik rendezték nekünk ezt a sok szépet.

Délután eljött hozzánk a mi aranyos Guba Józsi és volt vigasság, tánc, egy kis borcska és sütemény. Éreztük, hogy törődnek velünk a drága nővérek, mert olyan szeretettel készültek az ünnepekre. Köszönjük szépen mindazoknak, akik megemlékeztek rólunk, idős lakókról.

Hajrá Guba Józsi, idén is csak így tovább!

– Tita Valéria Erzsébet –
Apartman ház lakója



2015. január 14-én ünnepelte 100. születésnapját Varga Béláné született Gyenes Franciska, akit családja mellett Gergely Zoltán polgármester, Zsólya Zoltánné anyakönyvvezető és a Szent Erzsébet Karitás Csoport vezetője, Tóth Lászlóné köszöntött.

– Érsek Csenge –
12. A

JÁSZÁROKSZÁLLÁS NEVE

16 értelmes szó található településünk, jászárokszállás nevében!

Ezek a következők:

Á
ÁLL (2 JELENTÉSSEL IS, DE CSAK EGYET VESZEK FIGYELEMBE)

ÁLLÁS
ÁR (3 JELENTÉSE IS VAN, DE CSAK EGYET SZÁMOLOK)
ÁROK
ÁROKSZÁLLÁS
ÁS
ÁSZ
JÁSZ
JÁSZÁROKSZÁLLÁS

OK
SZÁL
SZÁLL
SZÁLLÁS
SZÁR
ÖSSZESEN. 16!!!!
Van még egy ilyen magyar településnév?

– dr. Földi József –

Szürke tej

Jó néhány osztályterem-színházi előadáson vettünk már részt gimnáziumunkban, de a legkomolyabb, legmegretentőbb és legvitatottabb témával a legutóbbi foglalkozott: holokauszt, rasszizmus, háború. December 10-én mi, a 12. osztályosok tekintettük meg a darabot, ugyanis történelmi tanulmányaink miatt ez épp aktuális volt; az utóbbi órákon a II. világháború anyag részét dolgoztuk fel. Így tisztában voltunk a háború rémségeivel, azzal, hogy a holokauszt hozzávetőlegesen hatmillió zsidó életét követelte, hogy a koncentrációs táborokban milyen kegyetlen körülmények között léteztek, hogy milyen megaláztatásokon és gyötrelmeken kellett keresztülmenniük. A tényeket, a számokat ismertük, felismertük az embertelenséget a sorok között, de az egész háború brutalitásának akkori és a jelenre is kiható súlya nem tudatosult. Valószínűleg teljesen nem is leszünk képesek felfogni a mérhetetlen szenvedést, nem érthetjük meg az okokat, a mozgatórugókat, azt az egyetemes tébolyt, ami idáig vezetett, de a

Szürke tej című színdarab közelebb vitt bennünket mind ezek feldolgozásához. A KoMod Színház és az E23 közös produkcióját láthattuk Tóth János Gergely rendezésében, aki Holger Schober Schwarze Milch című színdarabja alapján dolgozott.

A darab mondanivalója és kérdésköre nemcsak az 1940-es évekre vonatkozik, hanem napjainkra is, a történet kétsíkú: a múlt és a jelen egymást váltja. A jelen egy 17 éves fiú, Thomas útját követi, aki egy auschwitzi osztálykirándulás során rádöbben az ott történetekre, és olyanira elutasítja a náci ideológiát, hogy megtagadja német identitását. A múlt pedig a tiltakozásra szolgáló okot, egy náci őr néhány napját mutatja be: miközben Auschwitzot őrzi, értékrendje elferdül, felsőbbrendűségének meggyőződésében és a megaláztatások hatására tönkretesz és megbecstelenít egy ártatlan lengyel lányt.

A Szürke tejben a II. világhá-

ború egyéni életekre gyakorolt hatásait láthattuk. A szereplők életének háttere, származása, kora, történelmi helyzete más, de közös vonás, hogy valami tönkretette őket: a háború nagyságával szembeni emberi törékenység. A múlt és jelen síkjainak változása kiválóan megértette velünk azt, hogy a háború igenis hatást gyakorol még most is az életünkre, és a gyűlölet, a kirekesztés jelenleg is óriási gond. Azzal pedig, hogy néhol bennünket is bevontak az előadásba, személyesebbé tették számunkra is a történeteket, és ahogy a darab részeivé váltunk, úgy vált a darab is részünké.

A mű során különböző kérdések vetődtek fel bennünk, és a bemutató után lehetőségünk nyílt ezeket megvitatni egymással a színészek irányító kérdéseivel segítségével, filozófiaórán pedig folytattuk a darab feldolgozását. Legfőbb kérdéseink a következők voltak: mi táplálja azt a végtelen gyűlöletet, ami ekkora em-

bertelenségre ad okot? Mekkora az egyén felelőssége a történetekért? Hogyan lehet megakadályozni a jövőben és a mindennapi életben a hasonló tragédiákat? Osztályunk végül erre jutott: a tudatlanság, a befolyásolhatóság, a demagógia, a tehetetlenség és az arra való képtelenség, hogy az ember megkülönböztesse az értéket a mások által értékévé emelt büntől: mindez együtt váltja ki az egysíkú, alaptalan és rögeszmés gyűlöletet. Hogy ezek miatt mennyire terheli az egyént a felelősség, nem tudtuk eldönteni, illetve azt sem, hogy van-e mód ennek megváltoztatására.

A színdarab sem kínál megoldást ezekre a kérdésekre, talán azért, mert egyértelmű válasz nincs. Ahogy a címben lévő szürke szó utalhat a fekete-fehér, a jó és rossz összekavarodására, arra, hogy a korban az értékek közti határok elmosódtak, a darab arra ösztönözött bennünket, hogy újra szétválasszuk ezeket a színeket.

Energiaforrások hasznosítási lehetőségeit kutatták a jászárokszállási középiskolások

A Károly Róbert Főiskola tanulmányi versenyt hirdetett olyan középiskolai tanulók részére, akik elhivatottságot éreznek a megújuló energiaforrások (geotermikus és fotovoltaikus) hasznosítási lehetőségeinek feltárására és az azokat befolyásoló környezeti, társadalmi és gazdasági tényezők megismerésére.

A tanulmányi verseny kétfordulós volt. Az első fordulóban a megújuló energiaforrások hasznosításához kapcsolódó feladatsort kellett kitöltenünk. A tanulmányi verseny az összes Magyarországon jelentőséggel bír megújuló energiaforrást érintette: biomassza (tüzelés, folyékony biohajtóanyagok, biogáz), napener-

gia, szélenergia, vízenergia, geotermikus energia.

A második fordulóban egy kisorsolt témakörben esettanulmányt kellett összeállítanunk, majd 2014. november 18-án szakmai zsűri előtt előadnunk. A kisorsolt témakör: A megújuló energiaforrások bevezetése, hasznosítása egy bevásárló-központban.

Csapatunk, Csomor Albert, Rostás Gina, Tomik Edina 13. B osztályos tanulók és Kisfaludy Irén tanárnő azt kutatta, hogyan lehetne a WestEnd City Center bevásárlóközpont energiaellátását és fűtését biztosítani a Széchenyi Fürdő termálvízének hőjét felhasználva. Az új rendszer összesen 100.000 köbméternyi légtérrel látna el termálhővel, és ezáltal több ezer

ember számára biztosítana igényeiknek megfelelő meleget. Egyúttal 500 tonna széndioxiddal csökkentené a környezet terhelését, hőenergia-igényének nagyobb részét lényegesen olcsóbb és biztonságosabb energiafelhasználással fedezhetné, kiadásait csökkenthetné, a földgázfelhasználás – az időjárás alakulásától függően – a jelenleginek akár felére is csökkenhetne. A rendszer kiépítése az Európai Unió támogatásával 300 millió forintból valósulhatna meg.

Miért fontos számunkra a megújuló energiák kutatása? Mert Jászárokszálláson élünk, nekünk is van termálfürdőnk, és szeretnénk, ha az általunk kidolgozott koncepció egyszer megvalósulna. Az Önkormányzat intézményei által felhasznált energiahordozók költségei csökkenthetők lennének, a város bevételre tehetne szert az átadott energia fejé-



ben és közpénzeket takaríthatna meg. A zsűri elgondolásainkat támogatta, hiszen a csapatmunkánkat a 11 induló csapatból a 4. helyre rangsorolta.

– Csomor Albert –
Deák Ferenc Gimnázium,
Közgazdasági és
Informatikai Szakközépiskola 13. B

Jászárokszállási fiatalokat riogatott a medve

A bika 2-3 évente szokta kihelteni a lelkét, néha négy évig is húzza. De addigra általában elfárad, és fél-egy évre átadja helyét a jellemzően téli álmat alvó medvének. A bika szakzsó az árfolyam folyamatos emelkedését, míg a medve az árfolyam folyamatos csökkenését jelenti. Az amerikai piaci hurogok a részvényárak zuhanásának következtében medvepiacot jósoltak. A gimnázium 12. A osztályos tanulóinak nem voltak kétségeik afelől,

„bikák” lesznek a mélypont közelében, míg a bikák egyre optimistábbak a csúcok környékén. A fordulat így számunkra mindig meglepetésként jön.

A fiúk „előrejelzését” Sir John Templeton üzletember híres Wall Street-i mondása is alátámasztja miszerint:

„A bikapiac pesszimizmusban születik, kételkedés alatt nő, optimizmusban érik meg és az eufóriával hal meg.”

A kihívásokkal teli, de oldott hangulatú versenyen a

2014. november 10-én lehetőséget kaptunk arra, hogy az etikaóra keretében végignézhessünk egy osztályterem-színházi előadást. Tudtuk, hogy a téma az előítéletek lesz. Ez megindított bennem valamit, gondolkodásra késztetett: miért pont ilyen nézünk? Nem lehet nehéz az előítéletekről beszélni, és mi már biztos tudunk róla mindent.

A III. Tantermi Színházi Projekt keretében a MU Színház és a Szputnyik Hajózási Társaság két színésze, egy férfi és egy nő adta elő a több történetre épülő előadást. Először a két színész kapott döntő szerepet. Egy-egy részletet játszottak el az életükből, megismerhettük, milyen sztereotípiák élnek az emberek fejében a színészekkel kapcsolatban. Azonban az, hogy valaki színész, még nem jelenti azt, hogy a magánéletben viccesebb, kedvesebb vagy okosabb, sőt a női színészek sem válnak romlott erkölcsűvé.

Az előadás második részében mi, a diákok lettünk a főszereplők. A nézőkből irányítóká váltunk, mivel olyan feladatot kaptunk, hogy különféle csoportokról kellett elmondani a róluk meglévő előítéleteinket. A feladat izgalmas volt és könnyűnek bizonyult, mivel számos jó megoldás született. Felsoroltuk többek között a szőke nőket, a rendezőket, a tanárokat, a négerket, akikről a legtöbbünknek valamilyen sztereotípiát jut eszünkbe.

A továbbiakban a piréz népcsoportról kellett összegyűjtünk az előítéleteinket, akik a történetben egy szigeten élnek és a népesség 20%-át teszik ki, Ez is gördülékenyen ment, és végül kizárólag negatív előítéleteket olvashattunk a pirézekről. Eszerint a piré-

Pirézek

zek iszákosak, munkakerülők, léhűtők, lopnak-csalnak. Ezután törvényeket kellett hoznunk, hogy hogyan lehetne csökkenteni a pirézek számát, hogy végül ne is létezenek azon a szigeten. Ekkor percek alatt összegyűjtöttünk olyan törvényeket, amelyekkel kiszoríthatnánk a pirézeket a társadalomból.

tek. Eszünkbe jutott a közös (piréz-nem piréz) sportolás, zenélés, de olyan gondolat is felmerült, hogy piréz származású színészek játsszanak hőszöket a filmekben. Láttuk tehát, hogy ítélni sokkal könnyebb, mint kitörni a megbélyegzett szerepből.

Megtudtuk, hogy 2006-ban a Tárki közvélemény-kutató



Deák-pirézek

Ám a legnehezebb feladat csak ezután következett. A nézőpont teljesen az ellenkezőjére fordult és mi lettünk a pirézek. Tehát mi lettünk az elmentések, az áldozatok, a kirekesztettek. A feladatunk a probléma megoldása volt. Hogyan tudjuk megszüntetni ezt a helyzetet? Hogyan tudnánk integrálódni? Ezekre a kérdésekre kerestünk választ. Ettől a pillanattól kezdve nem pörgött úgy az előadás, mint idáig. Nem tudtunk először olyan ötleteket mondani, amelyek lehetővé tennék azt, hogy a pirézek és nem pirézek egyenlők legyenek. A színészek próbáltak kezdeményezni, és megtört a csönd. Az első javaslat után a diákok több elképzelést osztottak meg, amiket kifejtve, használható válaszok szület-

cég találta ki ezt a fiktív népcsoportot. Egy közvélemény-kutatásban a válaszadók 60%-a azt mondta, hogy pirézeknek semmi keresnivalójuk sincs Magyarországon, azaz a magyarok nagyon nagy hányadában eleven az idegenellenesség.

Amit az előadás előtt gondoltam, az teljesen megszűnt bennem. Igenis tudtam újat látni és hallani az előítéletek témakörben. Számomra azért is volt magával ragadó az előadás, mert én egyáltalán nem értek egyet azokkal az emberekkel, akik ok nélkül és anélkül, hogy ismernék a másikat, véleményt mondanak róla, illetve kigúnyolják. Szerintem fontos lenne, ha az emberiség le tudná küzdeni azt a tulajdonságát, hogy meglát valakit és azonnal megvan róla a véleménye. Össze kellene fogniuk az embereknek és nem ilyen módon elkülönülni egymástól.

Amikor nyilvánosságra kerültek a kitalált népcsoporttal szembeni elutasító magatartással kapcsolatos megdöbbentő adatok, sokan nyilvánosan piréznek vallották magukat. Ez azt jelenti, hogy bárki kerülhet olyan helyzetbe, hogy ő lesz a kirekesztés áldozata, és emiatt együtt érez azokkal, akik ellen irányul a diszkrimináció. Felemeli a hangját bármiféle megkülönböztetés ellen, és kiáll a gyengék mellett még akkor is, ha a többségi társadalomba tartozik.

– Majoros Dorottya,
Rédei Dávid –
Deák Ferenc Gimnázium,
Közgazdasági és Informatikai
Szakközépiskola



A DFG-sek koncentrálnak

hogyan a bika újabb kockázatot keres, és hogy a rali folytatódik. Hallgattak a megérzéseikre és 13-an neveztek a Károly Róbert Főiskola által november 20-án megrendezett Tőzsde szimulációs versenyre.

A Tőzsdénap végére nagy-szerű eredmények, kiemelkedő profitok születtek.

Az első három helyezett Nagy Zsolt, Csikós Máté és Tőssér Máté egyetértettek abban, hogy a trenddel (az ár-, illetve árfolyam-alakulás általános irányát jelzi) együtt mozgó macik egyre „macib-

versenyzők betekintést nyertek a befektetések világába Zakar Tivadar tanár úr vezetésével, valamint szembesültek a befektetések szerepével és jelentőségével is.

A sikeres befektetők:

Ambrus Márk, Bodnár Simon, Boros Vivien, Csikós Máté, Csomor Patrik, Kalla Andrea, Nagy Zsolt, Őze Alexandra, Pál Loretta, Sulyok Petronella, Tőssér Máté, Uram Bálint és Varga Imola.

– Kisfaludy Irén –

Meghívó

A Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola végzős osztályai

2015. február 7-én 20 órától

tartják hagyományos Tablóballjukat.

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt, várjuk az iskola volt diákjait.

A bál helyszíne: Szent Vince úti tornacsarnok
A belépő ára:
elővételben 800 Ft/fő, a helyszínen 1000 Ft/fő.

Spekulációk

Tőzsdeverseny a jászárokszállási Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskolában

A Wall Street Nagy Medvéjétől, Jesse Livermore-tól vett időzettel köszöntötte a környező iskolák nyolcadikosait, valamint az intézmény diákjait. Nagy Zsolt 12. A osztályos tanuló: *"Only the game can teach you the game."* – **Csak a játék maga taníthat meg a játékszabályokra.**

KEZDJÜNK EL JÁTSZANI!

A résztvevők kaptak egy halom virtuális pénzt (10 millió forint volt az alap), amelyet meghatározott szabályok szerint befektethettek, forgathattak a szimulációs játékban.

A kereskedést az iskola tőzsdei spekulánsai, Csomor Patrik és Tóser Máté 12. A osztályos tanulók segítették. A szükséges ismeretek mellett pár alapvető kockázati és tőkekezelési szabályt osztottak meg a résztvevőkkel, hogy azokat betartva bőségesen profitálhassanak a kalandból.

A diákok együtt úsztak az árral – kevésbé szerencsés esetben az ár ellenében –, és biztosak voltak benne, hogy akár sikerrel, akár kudarccal végződik ez az utazás, mindenképpen tanulságos lesz mindenki számára.

A versenyre hat 4 fős csapat nevezett, ahol mindenki nyert a legnagyobb nyereséget elérő győztesek csöppet

sem virtuális jutalmat, a többiek pedig értékes tapasztalatot. Az első három helyezett csapat:

1. Jó kérdés
2. Bajnokok
3. Tőzsdekirályok



A jutalmak átadása

A versenyzők elmondása szerint: "Csak az első lépést nehéz megtenni... a többi jön magától..."

A tanulók arra voltak kíváncsiak, hogy mitől sikeres

a tőzsdei kereskedés? Nagy Zsolt elmondása szerint a siker feltétele a széleskörű tájékozódás egy-egy döntés meghozatala előtt.

Fontosnak tartja, hogy a tanulóknak lehetőségük nyíljon megismerkedni a tőzsdei kereskedés alapjaival, a megbízástípusokkal olyan módszereket ismerjenek meg, amelyekkel csökkenthető a részvénybefektetések kockázata.

Ugyanakkor megfogalmazta, hogy minél tapasztaltabb az ember, annál szerencsésebb is.

– Kisfaludy Irén –

Esemény ~ eredménynap

A karácsonyi ünnepek után, két hét pihenő után, január 5-én kipihenve, tele élményekkel érkeztek tanítványaink. Kellett is a friss erő, hiszen két hét állt rendelkezésükre, hogy a félév előtt megírják a felméréseket, hogy mindenki a lehető legjobb eredményt érje el, hozzon ki magából. Az első osztályosoknak azért volt fontos, mert négy és fél hónap után már olvasásukról, matematikájukról és írásból elsajátított ismeretükről adtak számot. Nekik ez volt a legnehezebb időszak, míg a 8. osztályos tanítványainknak a továbbtanulás okozott némi fejtörést. Dönteniük kellett, hogy melyik iskolában, hol fogják folytatni tanulmányukat. Nekik nagyon fontos volt a minél jobb jegy megszerzése, hogy a felvételin a legjobb eséllyel indulhassanak almaik megvalósítása felé. E tanévtől ugyanis minden végzős tanítványunknak felvételt kell írniuk az általuk választott iskolában.

A félév tanulónak, tanítónak, tanárnak egyaránt megmérettetés, és számadás. Elmondhatjuk, hogy tanítványaink nagy többségénél még mindig érték a tudás. Tanulóink nagy többségének a szorgalma követendő. A médiákban számtalan esetet hallunk a helytelen magartatású gyerekekről. Örülünk, hogy isko-

lánkban még mindig igen sok jó gyerek van, akiknek a magartatása példaértékű. Természetesen, mint mindenhol, iskolánkban is vannak problémás gyerekek, de számuk az évek során sem emelkedett nagymértékben.

Az alsós gyerekek 24 csapattal, 96 fővel vettek részt az Országos Mesevetélkedő 2. fordulóján. A gyerekeknek igen összetett és nehéz feladatokkal kellett megbirkóznia. A 2. forduló után 12 csapat jutott tovább a 3. fordulóra.

Nagy érdeklődésnek örvendő évek óta a Bendegúz Gyermekek- és Ifjúsági Akadémia Nyelvész anyanyelvi versenye. Idén közel 60 tanuló jelentkezett a versenyre, melynek az iskolai fordulóját február 13-án lesz.

Második előadást tekinthetünk meg azon tanítványaink, akik Egerbe váltottak színházbérletet. Az egyik csoport a Szaffit, míg a másik A palacsintás király humorral és változatos fordulatokkal tűzdelt előadásán tapsolhattak.

„Meleg szeretettel függ a hon nyelvén! - mert haza, nemzet és nyelv, három egymástól válhatatlan dolog; s ki ez utolsóért nem buzog, a két elsőért áldozatokra kész lenni nehezen fog.” Kölcsey Ferenc ma is örök érvényű idézetével emlékeztünk a kultúra napjára versekkel, énekekkel, tán-

cokkal, mesékkel, rajzokkal. A városi rendezvényen iskolánk tanulóit és a felső tagozatos tanítványainkat láthattuk az „Együtt dobban a szív” című közös műsorukban.

„Magyar csak addig lehetsz, Amíg nyelvedet őrzöd. Ezer év csodája ez... Ember csak addig lehetsz, Amíg nyelvedet őrzöd, Naponta csodát tehetsz, Ha ez lesz az erődöd!”, /Tóth Elemér/

A filmharmónia bérlet második előadásán a Muzsikás együttest hallhattuk. A számos díjjal, elismeréssel kitüntetett, több mint 40 éve fennálló együttes kiemelkedően fontosnak tartja a jövő nemzedéke számára a népzene megismerését, befogadását. Az előadáson a rendkívül gazdag Kárpát-medencei hagyományos népzenevel, a különböző néprajzi területekről származó keserves és táncdallamokkal, csujogással, lakodalmas muzsikával ismertették meg a gyerekeket. A koncert alatt a gyerekek megismerkedhettek a különböző népi hangszerekkel, mint a kobozzal, tamburával, mandolinnal, gardonnal. Az előadás közös énekléssel zárult.

– Szabó Erika –



Óvoda krónika

NAGYBOLDOGASSZONY HAVA - JANUÁR

Tél van... Január: Borús, egyhangú, rövid nappalok, hosszú sötét éjszakák váltják egymást. Nagyon könnyű most lélekben a természettel egygyé válva szomorúan, lehangoltan élni a napokat. Könnyű, de nem törvényszerű. Kiküszöbölhető. Lélekállapotunk nagyban függ a bennünket ért ingerekre adott reakcióinktól, lelki békénk megteremtésének képességétől. Érdemes foglalkozni bensőnkkel!

Régen a téli hónapokban az emberek összejöveteleket szerveztek, ahol a beszélgetésnek, a mesének és a mesélésnek fontos szerepe volt az emberek mindennapi életében. Ilyen hely volt a fonó, a kukoricafosztó és a tollfosztó. Ma más feltételek mellett, de ugyanolyan léleképítő ereje lehet a beszélgetésnek, s akár milyen hihetetlen, de a mesének is!

A jó mese élmény. A jó mese érzelmi kapaszkodó. A jó mese személyiségfejlesztő tréning. A minőség és igényesség e kategóriában is na-

gyon lényeges! Vigyázzunk, mert manapság a klasszikusokat is átírják, és szinte futószalagon terem a számtalan igénytelen műmese.

Gyerekeinken, unokáinkon keresztül, nekik mesélve, újra átengedhetjük magunkat a mesék varázslatos hatásának. Mesélés közben, hallgatóságunk reakcióiban felelevenedhet saját gyerekkorunk. Érett felnőttként, felnőttkori tapasztalatainkkal összevetve, befogadhatjuk a felnőtteknek szóló üzeneteit is. Olyan életvezetési tanácsokat, intelmeket és felszólításokat fedezhetünk fel, amelyek gyógyírként hathatnak az életünkben előforduló problémáinkra.

Higgye el kedves Olvasó, óvodapedagógusként tudom, mit jelent mindennap meseterápiában részesülni. Most, különösen, hogy egy ideje nem gyakorlom.

Az óvoda igazi mesepalota. A mindennap garantált élő mese kitüntetett jelentőséggel bír életünkben, mert összetett módon, vitathatatlan-

nul támogatja a személyiség pozitív fejlődését. Nagy érték-ként kezeljük, és gondosan ügyelünk arra, hogy a mesehallgatás intim körülmények között történjen, hiszen ennek következtében teremődik meg az a bizalom, melyben a lélek kitarja kapuját. A mese erősítő funkciója csodálatosan megteremti a gyermeki lélek harmóniáját!

Január közepén - Mesehét keretében, projektekben feldolgozva - még inkább kitüntetett szerephez juttattuk a mesét, mellyel közvetett célunk a szülők, nagyszülők körében a mese fontosságának hirdetése volt. Bensőséges, harmonikus, családi meleget árasztó, ihlettel teli eseménysorozatként maradt meg bennünk emléke. A meseválasztást többnyire a tél ihlette. Az idősebb gyerekekből álló csoportok mesedramatizálással lepték meg a kisebbeket, akik nagy élvezettel fogadták társaik kedves gesztusát. A Lehel úti Sünik és Katicák Holle anyó párnáit rázták serényen, az



Egérké pedig extra kedvességgel a Pillangó csoportba járó kistestvéreket bevonva - jószívű gondoskodással ajánldokozták egymást a Visszajött a répa mese alapján.

Néhány csoport a könyvtárba is ellátogatott, s nagy meglepetéssel kutakodtak a könyvek között kedvenc mesehőseiket keresve, hogy egy másik alkalommal a Dobó úti ovi szőszobájának

meghittségét kihasználva a mesékbe elmélyüljenek. Az óvó nénik arra is gondot fordítottak, hogy Jászárokszállás híres mesemondója - Jász -Faragó Sándor- emléke előtt tiszteljenek. Mesekötetének ízes történetei közül csemegéztek a gyerekek nagy gyönyörűségére.

A hét kitalálásaként a Petőfi Művelődési Ház szervezésében óvodaszinten te-

kintettük meg Nyáry Bernadett által életre keltett Szegény ember és a róka című interaktív meséjét.

Remélem, kedves Olvasó, Ön is kedvet érez ezek után régi, kedvenc meséjének felelevenítéséhez. Olvassa el magának, mesélje el hozzátartozójának, avagy diavetítés keretében nosztalgiaízzon!

– Ferenczné Laska Erika –
óvodavezető



Szíves tájékoztatásul közöljük, hogy Jászárokszállás város közigazgatási területén az ÉMÁSZ Hálózati Kft. látja el a közvilágítási berendezések üzemeltetését, javítását.

A közvilágítási hálózat hibájának bejelentésre a helyi tarifával hívható **06-40/42-43-44 kék számunkon** van lehetőség a kapcsolást követően az 1. gomb (1. sz. menüpont) megnyomásával.

ÉMÁSZ

OLVASÓI LEVÉL

Jászárokszállás közismert, népszerűtlen, meglehetősen közutálatnak „örvendő” figurája a „Lejmolós”. Állítólag tanár úr, bár meggyőződésem, hogy katedráról még nem csepegtetett tudást a nebulók fejébe.

Annál jövedelmezőbb tevékenységet folytat: a tarhálást. A piactéren, közértek, trafikok előtt vadászik. Ha egy ismerősnek tűnő alakot meglát, letámadja. A kocsmá előtt 2 dl borért, a közért előtt „éhezik és fázik”, úgy kéreget. Előfordult már, hogy a gyereke receptjét lobogtatta, hogy gyógyszerre kell.

Tipikus eset: egy alkalommal egy barátommal beszélgettem az üzlet és a trafik között. Szerintem még a postánál járhatott, amikor már kiszúrt minket. Majd egyből odajött.

- Srácok, adjatok egy ezrest! A válasz egyértelmű: NINCS! Ekkor körülnézett, és meglátta a presszó előtt egy közös ismerősünket. Végül felkiáltott:

- Tudom már, honnan lesz egy ezresem! - és elrohant. Valóban. Két perc múlva vigyorogva, egy ezrest lobogtatva jött vissza: - Ugye megmondtam!

Én meg kíváncsi lettem, vajon bemegy jobbra a közértbe, vagy...?

A vagy jött be, mert annyi idő sem telt el, míg ezt leírtam, már a kezében volt fél dl vegyes és egy doboz sör.

Ennyi! Remélem, sokan ráismernek, és valaki kezébe is nyomja ezt a lapot. Hátha leég valamennyi abból a vastag bőrből!

- Bányász Zoltán Péter -

„Kölcsön bölcsőnk útra kél...”

A "Három Királyfi Három Királynő Mozgalom" indított el egy vándorbölcsőt az országban! Ebből a szép kezdeményezésből kiindulva szeretnénk mi is családi bölcsőnk útjára bocsátani Jászárokszálláson! 2003-ban faragtam, azóta három kis utódunk ringott benne! Szeretnénk, ha másoknak is örömet szerezhetnénk vele! Bízunk benne, rövidesen új lakója lesz, várjuk az érdeklődők jelentkezését! A Facebook oldalunkon is elérhetőek vagyunk „Kölcsön bölcsőnk útra kél” névvel!

Kovács Zoltán (telefon: 20 - 579 7178)



Emlékezünk



Tócsa Emánuel
halálának 1. évfordulójára

„Elmentél oda, ahonnan nincs visszatérés, ahol a tested meglelte végső pihenését. Hiába rohan az idő, szállnak az évek, emlékeid örökké szívünkben élnek. Örök az arcod, nem száll el szavad, minden mosolyod a szívünkben marad. Ha majd rátelünk mi is erre az útra, gyere elének, s találkozzunk újra.”

Szerető felesége és keresztgyermekai
(x)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik



Borbóla Sándor

temetésén részt vettek, utolsó útjára elkísérték. Sírjára koszorút, virágot helyeztek el, fájdalmunkban osztoztak.

„Megpihen a dolgos jó apai szív, áldás és hála övezi e sirt. Szerető férj voltál, drága édesapa, bánatos családnak most az őrangyala.”

Felesége és lánya

Fájó szívvel emlékezünk



Faragó Tibor
halálának 20. évfordulójára

„Addig vagy boldog, míg valaki szeret, Aki a bajban megfogja a kezed, S hogy milyen fontos is volt neked, Csak akkor érzed, ha már nincs veled.”

Szerető felesége, lányai, vejei és unokái (x)

EMLEKEZÉS



Farkas János
halálának 6. évfordulójára

„Búcsú nélkül elmentél, Olyan mégis, mintha itt lennél. Az élet megy tovább nélküled, De olyan soha nem lesz már, mint veled. Míg élünk, nem feledünk Téged!”

Szerető családjá (x)

KÖZÉRDEKŰ TÁJÉKOZTATÓ

2015. február

Orvosi ügyelet

02-06. Dr. Gyenes Miklós, Kisfaludy u. 11. Tel: 431-021
09-13. Dr. Olajos Gyula, Móczár Andor tér 7/a Tel: 431-054
16-20. Dr. Edelényi Béla, Széchenyi u. 30. Tel: 431-077
23-27. Dr. Kovács Pál, Rákóczi F. u. 1. Tel: 431-183

Jászárokszálláson az orvosi ügyelet hétfőtől péntekig 16-18 óráig tart.

Az orvosi ügyelet telefonszáma: 06-20-980-6600

A jászberényi orvosi ügyelet telefonszáma: 06-56/221-304 (a körzetszám azért 56-os, mert a szolnoki központ kapcsolja a jászberényi ügyeletet)

Fontos telefonszámok:

Mentőszolgálat: 104 | Tűzoltók: 105 | Rendőrség: 107

Fizioterápia rendelési idő: H: 8.00-13.00, K: 11.00-16.00, Sz: 13.00-16.00, Cs: 8.00-13.00, P: 11.00-16.00

Helye: orvosi rendelő

Vérvétel ideje: Sz: 6.30-9.00, P: 6.30-9.00

Helye: orvosi rendelő

A következő Jászvidék lapzárta:

2015. február 17.

A cikkeket kérjük az alábbi e-mail címre küldeni: jaszvidek@gmail.com

A következő Jászvidék megjelenésének ideje:

2015. február 27. péntek

Aranyakönyvi hírek

JÁSZÁROKSZÁLLÁS:

December hónapban született gyermekek:

Cserta Dzszenifer, Győző Csaba, Barócsi Levente, Varga Zoltán, Nagy Dorka, Szőke Bernát, Vass Krisztián József, Kiss Bianka, Rab Zsombor, Sárkány László Noel, Major Lia Liliána, Bobák Bernadett, Koszta Pamela

December hónapban házasságot kötöttek:

Göblyös Melinda - Kovács Tamás, Székely Petra - Király Dániel, Gulyás Hajnalka - Kiss Imre

Ezúton búcsúzunk az elhunytaktól:

Varga János 67, Balogh Bálint 90, Szőke Józsefné született Tóth Mária 85, Kaszab József 63, Lakatos Györgyné sz. Deák Mária 56, Varga Gábor 57, Bagi Béláné sz. Szabó Margit 95, Győző Gyuláné sz. Kókai Zsuzsanna 58, Pethes Zoltánné sz. Dósa Mária 89, Juhász Sándorné sz. Soós Rozália 85, Borbola Sándor 79, Dr. Farkas Miklós 77.

JÁSZÁGÓ:

December hónapban született gyermek:

Horváth Anna Ivett.

Házasságkötés, halálozás nem történt.

Örök nyugalomra helyezték Kocsis Jánosné született Zsigri Ilonát 66 éves korában.

Megemlékezés

Szerző László

halálának 8. évfordulójára

Soha nem feledünk, mindig velünk maradsz.

Haláloed míg élünk, fájó emlék marad.

Nyugodj békében.

Unokáid: Laci, Tibi. Testvéreid: Margit, Géza (x)



EMLEKEZÉS



Csányi Józsefné

szül.: Ballagó Amália

halálának 5. évfordulójára

„Szomorú az út, mely sírodhoz vezet, hol megpihen a drága jó anyai szíved. Veled együtt teljes az életünk, Nélküled csendben emlékezünk.”

Szerető családot és Marika (x)

Emlékezünk



Nagy Jánosné

szül.: Szabó Zsuzsanna

halálának 30. évfordulójára

„Ha valaki a jószágnak és szeretetnek egy morszáját, az igazságnak és fénynek csak egy sugarát hozta a világra, már nem élt hiába: életének megvolt az értelme.”

Hiányzol: Szerető családot (x)

2015. FEBRUÁR HAVJ RENDEZVÉNYEK

a Petőfi Művelődési Házban

2015. február 3-án 17 órakor
Kertbarát Kör – Taggyűlés

2015. február 21-én 16 órakor
Közgyűlés

2015. február 12-én 14 órakor
közmeghallgatással egybekötött testületi ülés

2015. február 11-én 15 órakor
Nyugdíjasok Egyesülete – Taggyűlés

2015. február 14-én 19 órakor
Lehel úti Óvoda Alapítványi Bálja

RENDSZERES PROGRAMOK

KEDD

10:00 Kerekítő
10:30 Ingyenes 3-1-2 Meridián torna
15:00 Gyermek színpör - próba
18:00 Rozmaring Népdalkör – próba

SZERDA

13:00 Népi Díszítő Műhely foglalkozása

CSÜTÖRTÖK

17:30 Ingyenes 3-1-2 Meridián torna

PÉNTEK

16:00 Gyermek színpör- próba



Az Ipartestület vezetősége tájékoztatja a lakosságot, hogy a Jogpont Iroda: **február 17-én, csütörtökön** **február 25-én, szerdán** 16-18 óra között tart nyitva!

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2015. január 01-jétől jelentős mértékben módosultak a magánfőzésre vonatkozó szabályok, melyet a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXVII. törvény ír elő.

Magánfőzésnek a párlatnak a magánfőző lakóhelyén vagy gyümölcsöse helyén használható, legfeljebb 100 liter űrtartalmú, párlat-előállítás céljára kialakított desztillálóberendezésen a magánfőző által végzett előállítása minősül, de évente legfeljebb 50 liter mennyiségig.

Magánfőzőnek az a 18. életévét betöltött gyümölcsstermesztő személy minősül, aki saját tulajdonú gyümölcsel, gyümölcsből származó alapanyaggal és párlat készítésére alkalmas, saját tulajdonú desztillálóberendezéssel rendelkezik.

A magánfőző a desztillálóberendezés feletti tulajdonszerzést az azt követő 15 napon belül köteles bejelenteni a lakóhely szerinti önkormányzati adóhatósághoz. A bejelentésben meg kell adni a nevét, lakcímét, adóazonosító jelét, a desztillálóberendezés feletti tulajdonszerzés időpontját, űrtartalmát és tárolásának, használatának helyét, ha az eltér a magánfőző lakcímétől.

Ha 2015. január 01-jét megelőzően történt a desztillálóberendezés feletti tulajdonszerzés, akkor a magánfőzőnek 2015. január 15-ig kell megtennie a bejelentést.

A saját fogyasztás céljából előállított párlat után a magánfőzőnek évente 1000 forint átalányadó-fizetési kötelezettsége keletkezik az önkormányzat felé, melyről első alkalommal

2016. január 15-ig kell bevallást tenni és az adót megfizetni. Az adóbevallást a tárgyévét követő év január 15-ig kell megtenni és a jövedéki adót is eddig az időpontig kell megfizetni.

Ha magánfőző nem állított elő tárgyévben magánfőzött párlatot, akkor nem keletkezik tárgyévre vonatkozóan adóbevallási kötelezettsége.

A bejelentési és bevallási nyomtatvány a www.jaszarokszallas.hu honlapon az adós nyomtatványok között elérhető.

Az adókötelezettséggel kapcsolatban telefonon az 57/531-052 számon, illetve ügyfélfogadási időben Jászárokszállás, Árpád tér 1. szám alatt (H, K, Cs: 8-12 óráig, Sz: 8-12 óráig és 13-16 óráig) állunk szíves rendelkezésükre.

– Önkormányzati Adóhatóság –

TÁJÉKOZTATÁS

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a kéményseprő-ipari közszolgáltatást eddig ellátó Fűtéstechnika Kft. felszámolásra került. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság határozata szerint 2014. november 03. napjától a kéményseprő-ipari közszolgáltatást a kecskeméti székhelyű FILANTROP Környezetvédelmi és Fűtéstechnikai Nonprofit Kft. látja el Jász-Nagykun-Szolnok megye 78 településén.

A FILANTROP Kft. közleménye szerint a kötelező kéményseprő-ipari közszolgáltatást várható ütemezése 2015-ben Jászárokszálláson az alábbi időpontokban várható:

TAVASZI KÖZSZOLGÁLTATÁS:

2015. év február-március hónap

ŐSZI KÖZSZOLGÁLTATÁS:

2015. év szeptember-október hónap

A FILANTROP KFT. Jászberényi Kirendeltségének elérhetőségei:
Cím: 5100 Jászberény, Szövetkezet út 8.
Telefon: +36/70-4110735
E-mail: filantropjbereny@filantrop.org
Kirendeltség vezető:
Szász Imre +36/70-4110736

– Polgármesteri Hivatal –



Városháza – Jászárokszállás magazin műsora, a Gyöngyösi Városi Televízióban

2015. első műsora:
2015. január 21-én,
19:44 órától került vetítésre.

Ismétlése:
2015. február 4. 19:44 órától
2015. február 8. 15:03 órától.

Februári aktuális műsor:
2015. február 18. 19:44 órától

Ismétlések:
2015. február 19. 10:44 órától
2015. február 22. 15:03 órától

A decemberi lapzárta óta eltelt időszak eseményei:

2014. december 16-án évértékelő összejövetelt tartottunk az Őrszobán.

Az Őrszobán köszönhetők Gergely Zoltán polgármestert, Csőke István alpolgármestert, valamint Takács Zoltánt a Rosenberger Magyarország Kft képviselőjét.

Először a tűzoltóság életében történt eseményekről kaptunk tájékoztatást vezetőinktől, majd a következő év terveit ismerhettük meg. Gergely Zoltán polgármester tájékoztatott bennünket a város, és tűzoltóságunkat érintő fontosabb eseményekről, tervekről. Az összejövetel végén polgármester úr megköszönte az aktív tűzoltóink munkáját.

Jászárokszállás Város Önkormányzata és Kozári Gumi Kft. jóvoltából új gumibroncsokat kapott a tartalékfecskendőnk! Ez már az első karácsonyi ajándékaink egy része. Egy jászárokszállási kedves lakostól egy nagyon szép tortát és mézeskalácsokat kaptunk! Jászárokszállási óvodásoktól karácsonyfadíszeket kaptunk!

Jászárokszállás Város Önkormányzatának támogatásából vásároltunk egy új Honda aggregátort, ami az egyes fecskendőbe kerül beszerelésre a régi előregedő áramfejlesztő helyett. Valamint az



Gergely Zoltán polgármester évértékelése a megbeszélés végén

adó 1% felajánlásból befolyt összeg terhére vásároltunk kámsákat, bontó baltákat és egy speciális műszaki mentő eszközt is. Ezúton is köszönjük minden kedves adományozónk támogatását!

Tűzoltóságunk hírei

Továbbá köszönjük Csőke Istvánnak, hogy önzetlen segítségével egy új, irattárazásra alkalmas szekrényt el-

koból, valamint egy műszaki hibás járművet, amely forgalmi akadályt képezett. Az eseményekkel kapcsolat-

izzást megszüntettük, de a kémenyt újra használatba venni csak a fűtéstechnikai vállalat engedélyével lesz szabályos!

2015.01.06. Az "A" szolgálati csoport jégről mentési gyakorlatot tartott. Szerencsére a jég beszakadás nem jellemző káreset felénk, de ettől még a felkészülést meg kell tartani és a hideg időjárásnak köszönhetően a jég megfelelő volt hozzá. A második gyakorlat egyelőre a jég hiánya miatt elmaradt.

2015.01.09-én nem sokkal 19 óra előtt Árokszállás-1-es riasztást kapott Erkre, lakástűzhöz. Hat fővel vonult az esethez, ahol egy kb. 80m²-es lakóingatlan egy helyisége teljes terjedelmében égett, Árokszállás-1, két gyorsbeavatkozó sugárral a tüzet eloltotta, majd Heves-1-es segítségével az utómunkálatok és az átszellőztetés megtörtént. Az esettel kapcsolatban személyi sérülés nem történt, az anyagi kár viszont jelentős.

2015.01.13-án 22 óra után Árokszállás-1-es riasztást kapott elsődleges műveleti területén kívülre, a Jászberényi Neszúrbe, ahol két ingatlan égett teljes terjedelmében. Az

egység 6 fővel vonult az esethez. Jászberény szerei Jászalosszentgyörgyön avatkoztak be egy másik káresetnél így ide Nagykatáról Káta-1-est, valamint Árokszállás-1-est riasztotta a műveletirányítás, majd miután több jelzés is érkezett emelték a riasztási fokozatot így az éppen bevonulásban lévő Berény- Víz és Hatvan-1-es fecskendő lett még riasztva. Idegenkezűség gyanúja merült fel ezért a Jász-KMSZ is riasztva lett a káreseményhez, illetve időközben a kiérkezett egységek a tüzet eloltották így Hatvan-1-es fecskendő vissza lett fordítva állomáshelyére.

2015. január 20-án késő este egy közúti balesethez kaptunk riasztást. A Kossuth utca, és Jászágói utca kereszteződésben egy busz és egy személyautó ütközött. Kiérkezésünk után az áramtalanítást elvégeztük, az árokba került személygépkocsit kivontattuk. Az autót vezető személyt a mentőseink kórházba szállították.

– Nadas Illés –
ÖTE titkár
Fotó | Nadas Illés

Sikeres őszi szezon



Az U-14-es csapat

Nagyszerű őszi szezont zárt a JVSE U 14-es csapata. A 2001-2002-2003-2004-es születésű játékosokból álló csapat mind a 9 mérkőzését megnyerve, 57 rúgott és 12 kapott góllal magabiztosan vezeti a Megyei U 14-es bajnokság jászvári csoportját!

A második helyezett Jászapáti, egy fantasztikus mérkőzésen, két gólos hátrányból felállva sikerült legyőzni 5-4-re, és így megérdemelten vezetik a tabellát 6 pontos előnnyel. Külön öröm, hogy a góllövőlistát Kis Márk vezeti 28 góllal, ami egy fantasztikus teljesítmény. A csapat heti 3 edzéssel készül, rendszerint 13-15-en vesznek részt a gyakorlatokon és a mérkőzésekre is ilyen létszámmal tudtak kiállni, ami nagy örömet okoz, mivel a fiatalabbak az U 13-as Bozsik tornákon is részt vettek, így sokszor nagyon sűrű volt a hétvégi program.

Télen sincs sok pihenő, teremben folytatódhatnak az edzések és teremtornákon próbálják megmutatni tudásukat, így készülve a tavaszi szezonra. Látva ennek a korosztálynak a labdarúgáshoz való viszonyát, alázatát, szeretetét, sok szép sikerben lehet még részük, és reméljük pár év múlva minél többen a felnőtt csapat kapuján fognak kopogtatni.

– Papp Tamás –

Feladatok végrehajtva



A vezetőség tagjai és a kapcsolattartók

2015. január 13-án tartotta Egyesületünk éves Beszámoló Közgyűlését. Tagjaink közül sokan megjelentek.

A beszámoló Legény Béláné egyesületi elnök tartotta. Kiemelte, hogy az elmúlt év munkatervében meghatározott feladatokat maradéktalanul végrehajtottuk. A legtöbb városi eseményen részt vettünk és segítettünk ahol tudtunk. Továbbfolytattuk kirándulásainkkal hazánk felfedezését és a mátrai túrákkal az egészségünk megőrzését is segítettük.

A pénzügyi beszámolót Faragó Béláné tartotta és azt az egyesület tagsága a beszámolóval együtt elfogadta.

Az idei év tervei között szerepel hazánk további megismerése, több, kisebb-nagyobb, rövidebb-hosszabb túra szervezése, amely mindenki számára nyitott és teljesíthető.

Februári előzetes: Batyusnyen részt vettünk és segítettünk ahol tudtunk. Továbbfolytattuk kirándulásainkkal hazánk felfedezését és a mátrai túrákkal az egészségünk megőrzését is segítettük.

– Kókai Béláné –
egyesületi titkár

Nemzetközi Kisállat Kiállítás

A Csörsz Vezér Galamb Díszmadár és Kisállattenyésztők Egyesülete 2015. január 10-11-én rendezte

52 tenyésztő mutatta be. Tágas, világos tornacsarnokba, jól áttekinthetően voltak elhelyezve az állatok.



A kiállítást szervező Gulyás Alajos és Gergely Zoltán polgármester, a kiállított rajzok előtt

13. (3. nemzetközi) kisállatkiállítását. A helyi egyesületen kívül, az egri, a gyöngyösi, a jászberényi, az ózdi valamint a szlovákiai Jólész (Jovice) kisállattenyésztői mutatták be kedvenceiket a seregszemlén. Az érdeklődők egysoros egyéni ketrecekbe 334 galambot, 61 díszbaromfit és 54 egyed díszmadarat csodálhattak meg. A bemutatott állatok, 30 fajta galambból, 19 fajta díszbaromfiból valamint a 16 fajta díszmadárból tevődtek össze és mindezeket

A jó időjárásnak köszönhetően, szép számú látogató gyönyörködhetett a bemutatott madarakba. A teljesség igénye nélkül álljon itt néhány ritka galambfajta, mely magyarországi kiállításokon ritkán fordul elő, mint például az Antwerpeni smerle, Dán keringő valamint a Pösztényi óriás. Kiállításunkon az érdeklődő látogatók ezeket is megcsodálhatták.

Egyesületünk első alkalommal rajz pályázatot hirdetett az általános iskolás gyermekek számára, „kisállatok a

ház körül” címmel. Nem várt nagy sikert aratott a gyerekek körében, folytatást érdemel. 86 pályázat érkezett a kiírásra, köztük szebbnél szebb rajzokkal. Igen nehéz helyzetbe volt a zsűri a választásnál, hisz a maga nemében minden rajz egy kis remekmű volt. Az alsó tagozatosak közül Tóth Lilien 2. d. rajza nyerte az első helyet, megelőzve a II. helyezett Kácsi Karina 4. a. valamint a III.

Úgy gondolom egyesületünk ezúttal is egy sikeres kiállítást rendezett. Némi hiányérzetem azért volt, mert fiatal, ifjúsági kiállító mindössze egy fő, Lengyel Ármint volt. Évek óta ő képviseli az ifjúságot, mondhatni reménytelen az utánpótlás. Ezúttal is megragadnánk az alkalmat, várjuk a kisállatok iránt érdeklődő fiatalokat az egyesületünk soraiba valamint nyári rendezvé-



Díszmadarak és csodálói

helyezett Lapu Lara 1. b. osztályos tanuló rajzait. A felső tagozatos korosztályba Némoda Gréta 8. b. osztályos tanuló rajza nyerte az első helyet a II. helyezett Herczeg Dóra 7. c. és a III. helyezett Zsarnóczay Erik 5. c. előtt.

nyünkre, remélve, hogy jövőre a már megszokott színvonalon szintén megrendezhetjük egyesületi kiállításunkat.

– Gulyás Alajos –
egy. elnök

Penny nyílt városunkban



A város központi bevásárlási lehetőség az utóbbi másfél évben igencsak beszűkült. Kezdődött azzal, hogy 2012. július 11-én leégett a CBA helyi üzlete, majd a Provera csoport kivonulásával, 2013. április 30-án bezárt a Profi. Innentől kezdődően, több mint másfél éven át, a Coop csoport városi áruházára hárult a városközpontban vásárlók ellátása, amit az üzlet a hirtelen megugró bevétel növekedéssel érzékelt, a vásárlók pedig a folyamatos sorban állással.

Ezen a helyzeten változtatott a 2014 novemberében megjelenő Penny, mely áruházlánc november 27-én megnyitotta városunkban az ország 196. üzletét. Majd az év végén felerősödött a CBA építkezési zaja, s a folyamatos kopácsolásból úgy hallatszik, ebben az évben ott is vásárlók fogadására számíthatunk.

– and –

Fotó | Szűcs Judit



A véradókat köszöntő diákok 2014-ben

VÉRADÁS volt városunkban, december 18-án, 9-15 óra között. A megjelentek között voltak a november 28-án kitüntetett jubiláló véradók is. Ez alkalommal a 47 véradó közül 2 nő és 1 férfi a fiatalok bevonása jegyében előszöri véradóként volt jelen, vagyis elindultak a jubiláló véradókat kitüntető köszöntés felé, akiket majd remélhetőleg, mint a mostaniakat, Csányi Sándor, Gergely Sándor, az önkormányzat, Agora Gyógyszertár, Patika Kömlő, támogatásával tudnak majd megajándékozni. A támogatók ugyanakkor lehetővé tették még karácsony előtt 80 család részére ajándékcsomag átadását is, a családsegítő központban.

– and –

Fotó | Szűcs Judit



Szerkeszti:
a szerkesztőbizottság
Kiadja: Városi Könyvtár,
Jászárokszállás
Főszerkesztő: André Béla
Felelős kiadó:
Szűcs Krisztina

Telefon/fax: 57/531-040
E-mail: jaszvidek@gmail.com
ISSN 1219-6525

Szedés, tördelés:
Nedal Network Kft.
Nyomdai munkák:
PR-Innovation Kft.
Készült: 1 400 példányban